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Rekonstrukce bytu v ulici Dlouhá č.p. 103
Dokončili jsme rekonstrukci bytu č. 3 v ulici Dlouhá č. p. 103. 

Při rekonstrukci došlo ke kompletní výměně elektroinstalace, vo-
doinstalace vč. odpadů, oken, dveří a otopné soustavy. Nová okna, 
dveře a osvětlení sníží energetickou náročnost bytu a v budoucnu 
sníží náklady budoucích nájemníků. 

Náklady na tuto rekonstrukci byly v celkové hodnotě 
1.025.486 Kč bez DPH.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce zázemí  
pečovatelské služby

Začátkem roku 2026 bude zahájena dlouho plánovaná rekon-
strukce zázemí pečovatelské služby, která sídlí na ulici Dlouhá 
č.p. 103. Při rekonstrukci dojde k výměně elektroinstalace, osvět-
lení, rozvodů vody, odpadů, podlah a omítek. Jedná se o finální 
část již zahájené rekonstrukce z roku 2025, kdy došlo k výměně 
oken a otopné soustavy. I tato rekonstrukce sníží energetickou ná-
ročnost nejen zázemí, ale i celé budovy.

Jako poslední část modernizace domu č.p. 103 bude zateplení 
obvodového pláště budovy.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Nový osobní automobil  
pro pečovatelskou službu

Městys Křižanov koncem října podal žádost o dotaci na nový 
osobní automobil pro přepravu klientů. Nákup je podmíněn zís-
káním dotace z Kraje Vysočina, Fond Vysočiny, program Inves-
tujeme v sociálních službách 2025. Městys žádá o dotaci ve výši 
350.000 Kč, což by mělo pokrýt cca 55 - 65% z celkových nákladů.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce ordinace obvodního 
lékaře pro dospělé

Městys Křižanov, bude pokračovat v postupné rekonstrukci or-
dinací ve Zdravotním středisku Křižanov. V roce 2026 jsme naplá-
novali rekonstrukci ordinace obvodního lékaře pro dospělé pana 
MUDr. Josefa Sklenáře. Rekonstrukcí dojde k celkové výměně 
elektroinstalace, vodoinstalace, otopné soustavy, osvětlení, podlah 
a omítek. Předpokládané náklady na rekonstrukci jsou 1.450.000 
Kč bez DPH. Samotná rekonstrukce pak proběhne v  měsíci srp-
nu, kdy termín bude v dostatečném předstihu upřesněn.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce střechy č.p. 69
Městys Křižanov dokončuje dokumentaci na rekonstrukci stře-

chy na budově č.p. 69, dnešní knihovna. Rekonstrukcí projde 
kompletně krov včetně nové krytiny. Předpokládané náklady jsou 
odhadovány na více jak 1.800.000 Kč vč. DPH. 

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Cyklostezka  
Křižanov – vlakové nádraží

Vybudování tolik vyhlížené cyklostezky z Křižanova na vlakové 
nádraží se pomalu blíží k realizaci. V současné době běží řízení pro 
získání stavebního povolení, kdy děláme veškeré kroky k získání 
tohoto povolení do konce roku 2025. Následovat bude výběro-
vé řízení na zhotovitele cyklostezky s předpokládanými náklady 
15.000.000 Kč vč. DPH. Samotné zahájení prací na cyklostezce 
je plánováno na přelom měsíců dubna, května. Termín zohledňuje 
i možnost podání žádosti o dotaci na SFDI, i přesto, že v médiích 
slyšíme, že zde chybí peníze. Snahou bude získání i jiných finanč-
ních prostředků např. z Fondu Vysočiny Kraje Vysočina, 
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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
dostává se k vám páté, letošní závěrečné vydání Křižanovského 
zpravodaje. S blížícím se koncem roku se ohlížíme za uplynulými 
měsíci, které byly plné práce, změn i společných setkání. Součas-
ně vstupujeme do období adventu – času, který nám připomíná 
význam klidu, světla, vzájemné ohleduplnosti a radosti z malič-
kostí.

Adventní období je v našem městysi vždy spojeno s komunitním 
životem. Těší nás, že se opět setkáme při rozsvícení vánočního 
stromu, Kateřinském jarmarku i dalších tradičních akcích, které 
k této době neodmyslitelně patří. Věříme, že vám přinesou nejen 
krásnou atmosféru, ale také možnost potkat se s přáteli a sousedy.

V tomto vydání najdete souhrn toho nejdůležitějšího, co se 
v Křižanově během posledních měsíců událo, informace o připra-
vovaných investicích, pozvánky na prosincové akce i ohlédnutí za 
projekty, na kterých pracujeme.

Dovolte mi poděkovat všem, kteří se podílejí na chodu a rozvo-
ji našeho městyse – pracovníkům úřadu, zastupitelům, místním 

spolkům, dobrovolníkům i vám, občanům. Vaše podpora a spolu-
práce je pro nás velmi důležitá.

Do nadcházejících týdnů vám přeji klidný advent, pevné zdraví 
a mnoho příjemných okamžiků v kruhu vašich blízkých.

TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov



 kde je možné získat dotaci ve výši 3.000.000 Kč.
Samotná cyklostezka bude po celé délce osvětlena a měřit bude 

1 320 m.
Tento projekt představuje významný krok ke zvýšení bezpečnos-

ti dopravy, lepšímu propojení obce s železniční dopravou a podpo-
ře cyklistiky jako ekologického a zdravého způsobu dopravy.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Prodej pozemků v nové lokalitě 
„Na Zahrádkách“

Zahájení prodeje pozemků pro rodinnou výstavbu v nově vybu-
dované lokalitě „Na Zahrádkách“ bylo spuštěno dne 3. 11. 2025 
v 9:00. Prodejní cena za 1 m2 byla zastupitelstvem stanovena 
a schválena na částku 2.100 Kč vč. DPH.

V první vlně se přihlásilo celkem 9 uchazečů, s kterými byli 
postupně připraveny SOSBK pro závaznou rezervaci vybraných 
pozemků a následně po podpisu těchto smluv došlo ke schválení 
samotných KS zastupitelstvem. Po připsání celkové částky budou 
smlouvy vloženy na katastrální úřad a předány novým vlastníkům.

Celkem v dané lokalitě je 21 pozemků pro RD, kdy 3 pozemky je 
možné zastavět až po změně Územního plánu. Vše je zveřejněno 
na webu městyse Křižanova.

Věříme, že 
v  roce 2026 dojde 
k prodeji i zbylých 
pozemků a  bu-
deme tak moci 
připravit další 
2  etapy pro reali-
zaci v roce 2027. 
Současně pracu-
jeme i na dalších 
výkupech potřeb-
ných pozemků 
pro maximální vy-
užití celé lokality. 
V celé lokalitě se 
počítá se vznikem 
více jak 60 parcel 
pro RD.

V podzimní čás-
ti proběhla výsad-
ba 22ks stromů 
a tím byla ukonče-

na I.etapa revitalizace zeleně v dané lokalitě.
TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Projekční práce v lokalitě Z11  
– pod Škrejblíkem

Městys zahájil ve spolupráci se Svazem vodovodů a kanalizací 
Žďársko projekční práce na vybudování vodovodu a splaškové ka-
nalizace v lokalitě „Z11“ pod Škrejblíkem. Dle platného územní 
plánu je zde možná rodinná výstavba 5 RD v lokalitě „Z11“ ale 
také je možné stavět i na soukromých zahradách. 

Projekční práce s SVK Žďársko budou městys Křižanov stát 
145.000 Kč a další náklady budou na zpracování projekčních pra-
cích na dešťovou kanalizaci, komunikaci, ale také i na rekonstruk-
ci stávající jednotné kanalizace.

Věříme, že i tato lokalita bude v blízké době celá zastavěna a při-
nese, tak městysi další nové občany.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce ASŘ ČOV  
a intenzifikace ČOV

Ve spolupráci se Svazem vodovodů a kanalizací Žďársko se 
připravila modernizace automatického systému řízení na ČOV 
Křižanov, která by měla proběhnout v první polovině roku 2026 
a městys se na celkových nákladech bude podílet ve výši 30 %. 

Dalším zásadním projektem je intenzifikace ČOV Křižanov, kdy 
na tuto akci bylo zahájeno, ale především i získáno stavební po-
volení. Na intenzifikaci ČOV Křižanov se budou finančně podílet 
i obce Jívoví, Kadolec, Kozlov, Kundratice, Horní Libochová a Svi-
ny. Vše, ale bude záležet také na jejích připravovaných dokumen-
tacích na odkanalizování obcí.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Rekonstrukce kanalizace Na Zahrádkách, 
Pod Šibeníkem

I na této akci spolupracujeme se Svazem vodovodů a kanalizací 
Žďársko, kdy předpokládané náklady na obě části rekonstrukce 
jsou více jak 16.000.000 Kč bez DPH. Podíl městyse z celkových 
nákladů je 30 % a se zahájením rekonstrukce počítáme v druhé 
kvartálu roku 2026.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Nový osobní automobil pro JSDH Křižanov
V první polovině roku 2026 čekáme dodání nového osobního au-
tomobilu pro jednotku SDH Křižanov. Náklady na pořízení tohoto 
vozu jsou v celkové výši 1.739.000 Kč bez DPH, kdy na financo-
vání vozidla se nám podařilo získat dotaci z Ministerstva vnitra 
ČR ve výši 600.000 Kč a také dotaci od Kraje Vysočina ve výši 
400.000 Kč.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Modernizace vybavení JSDH Křižanov
Zastupitelstvo městyse schválilo na svém 31. zasedání zastupi-

telstva finanční prostředky pro modernizaci hasičské budovy, a to 
konkrétně na nová vrata, která hasičům slouží více jak 25 let. Dále 
také částku ve výši cca 350.000 Kč na modernizaci kabiny tatry. 

Městys Křižanov bude i nadále podporovat práci dobrovolných 
hasičů, protože si velmi váží jejich obětavé celoroční práce nejen 
pro naše občany, ale i pro občany z okolních obcí a za to jim patří 
velké poděkování.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Nová Vyhláška  
o pohybu psů

Zastupitelstvo městyse schválilo na svém 30. zasedání za-
stupitelstva novou vyhlášku o pohybu psů, která bude účinná 
od 1. 1. 2026.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Omezení používání pyrotechniky  
v souvislosti se zákonem č. 344/2025 Sb.

Dne 1. 12. 2025 nabyl účinnosti zákon č. 344/2025 Sb., kte-
rým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích 
a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotech-
nice), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.

Je zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou ka-
tegorie F1 podle § 35b zákona č. 344/2025 Sb., kterým se mění 
zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení  



s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), 
ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.

Do kategorie F1 spadají například: prskavky, bouchací kuličky / 
„práskací kuličky“, malé fontány a kompakty s velmi nízkým efek-
tem, malé konfety a party výrobky 

§ 35b zákona č. 206/2015 Sb. o pyrotechnických výrobcích 
a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotech-
nice) – znění od 01. 12. 2025

Zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1, 
pokud jde o jejich odpalování, a dále jejich užívání k provádění 
ohňostrojných prací nebo ohňostrojů, je zakázáno ve vzdálenosti 
do 250 m nebo, stanoví-li návod k použití větší bezpečnou vzdále-
nost, do této vzdálenosti od
1.	 stavby zařízení poskytujícího zdravotní lůžkovou péči, domo-

va pro seniory, domova pro osoby se zdravotním postižením, 
domova se zvláštním režimem, denního stacionáře, týdenního 
stacionáře nebo centra denních služeb,

2.	 pozemku, na němž je provozován útulek, záchranná stanice, 
záchranné centrum nebo zoologická zahrada, nebo

3.	 objektu evidovaného v evidenci hospodářství podle objektů 
určených k chovu evidovaných zvířat vedené podle zákona 
o zemědělství.

Celý zákon naleznete na adrese: https://www.e-sbirka.cz/
sb/2025/344?zalozka=text

TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Revitalizace hřbitova
Po dlouhých letech se revitalizace dočká i místní hřbitov. Na rok 

2026 je připraven projekt na vybudování osvětlení cest, rozvod 
vody a částečné zpevnění povrchů cest. Doplníme i potřebný 
mobiliář. V navazujícím roce 2027 pak plánujeme dokončení  

zpevnění cest, kdy část bude mlatová a hlavní cesty budou z ka-
menných kostek. 

TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Autobusový přístřešek na Benešově náměstí
V listopadu jsme dokončili autobusový přístřešek na Benešově 

náměstí, který městys vyšel celkově na 330.915,80 Kč. Realizace 
byla podpořena dotací z Kraje Vysočina, Fond Vysočiny, program 
Zastávky veřejné linkové dopravy 2025 částkou 100.000 Kč. 

TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Výměna lavic na zdravotním středisku
Na konci měsíce listopadu byly na zdravotním středisku vymě-

něny lavice v čekárnách pro pacienty. Na starých lavicích bylo po-
škozené čalounění z důvodu stáří. Nové lavice jsou na chodbách, 
v čekárně zubních ordinací, v čekárně na gynekologii a v čekárně 
praktického lékaře. Vybrány byly lavice velmi odolné, vyrobené 
pouze z kovu. Sedáky jsou vyrobeny z perforovaného plechu, po-
vrchová úprava je provedena práškovým vypalovacím lakem, aby 
nebyly náročné na dezinfekci a údržbu 

TEXT a FOTO: Miroslav Juračka, městys Křižanov

Zimní příprava posypu
V listopadu jsme provedli přípravy na zimní období. Byly odve-

zeny mobilní lavičky do obecní stodoly a během zimy budou opra-
veny. Po Křižanově byly rozvezeny žluté bedny s posypem. Jsou 
místěny na těchto místech: autobusová zastávka u školy, u školy, 
v ulici Na Zahrádkách 2x, spojení ulic Polní a Meziříčská, spojení 
ulic Šibeník a Pod Šibeníkem, u Galerie Dvorek, u lékárny, u lávky 
u zdravotního střediska, u radnice a na hřbitově. Nově byly dopl-
něny bedny do ulice Zámek, k parkovišti u sokolovny a v kopečku 
vedle Mariánského sloupu. Posypový materiál z těchto beden mů-
žete použít v případě potřeby na posypání namrzlých 



 chodníků a komunikací. V bednách je umístěna kovová lopat-
ka na posyp. Na chodníky, které nejsou udržovány, byly umístěny 
informační tabulky. 

TEXT: Miroslav Juračka, městys Křižanov

Setkání s občany 
Zveme Vás na setkání s občany, 

které se bude konat ve středu 10.12.2025 od 17:30 v sokolovně 
na  Masarykově náměstí 133.

Dozvíte se o plánech na rok 2026 a představíme Vám zpracova-
né studie: Sokolovny, Obřadní síně, Novostavby MŠ a jiné plány

TEXT a FOTO: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Zimní údržba komunikací a chodníků
Na zimní období jsme připravili techniku určenou k údržbě 

chodníků a náměstí. V letních měsících jsme navezli posypový ma-
teriál do obecní stodoly, aby nebyl mokrý, a za mrazivých zimních 
dnů nám nezamrzal v posypových zařízeních. Při údržbě chodní-
ků a komunikací nám občas překážejí zaparkovaná vozidla, které 
zimní údržbu zne-
možňují. Vozidla 
jsou zaparkovaná 
na ulicích nebo 
chodnících a trak-
tor s radlicí, nebo 
sypačem, nemůže 
projet. Parkujte svá 
vozidla tak, aby ne-
překážela při zimní 
údržbě. Na chod-
níku, nebo komu-
nikaci, kterou jsme 
z tohoto důvodu 
nemohli posypat, 
by mohli občané 
uklouznout a zranit 
se.

TEXT a FOTO: Miro-
slav Juračka, městys 

Křižanov

Jak se chránit proti hepatitidě A? 
Doporučení hlavní hygieničky České republiky. Souhrn preventivních opatření, která mohou výrazně snížit riziko šíření virové  

hepatitidy A a dalších infekčních onemocnění.					     TEXT a FOTO: Ministerstvo zdravotnictví ČR



Kontejnery na bioodpad
Kontejnery na bioodpad budou i tuto zimu ponechány na stáva-

jících místech. Do kontejnerů můžete odkládat bioodpad z kuchy-
ní, tzn. zbytky a slupky ovoce a zeleniny, kávovou sedlinu, vylou-
hovaný čaj, vaječné skořápky. Do bioodpadu nepatří: kosti, zbytky 
masa a kůže, tuky a oleje, vykvetlý plevel, rostliny napadené cho-
robami, chemicky ošetřené materiály, exkrementy masožravých 
zvířat. 

TEXT: Miroslav Juračka, městys Křižanov

Preventivní oční vyšetření  
pro seniory zdarma

Zrak je náš nejdůležitější smysl. Očima přijímáme až 80% 
informací z našeho okolí. Proto je dobré o oči pečovat a chodit 
na pravidelné preventivní prohlídky k očnímu lékaři. Neléče-
ná oční onemocnění mohou totiž vést až k úplné ztrátě zraku 
a sociální izolaci.

Projekt medbus Nadačního fondu Josefa Hycla nabízí bezplat-
nou preventivní oční péči seniorům starším 65 let, kteří nemají 
možnost pravidelně navštěvovat očního lékaře. Součástí služeb 
medbusu je i bezplatná doprava k očnímu specialistovi a zpět. Dů-
ležité je, aby byl senior pojištěn u kterékoli z českých zdravotních 
pojišťoven. Pak už stačí jen zavolat na telefonní číslo 517 076 800.

Koordinátorky medbusu zajistí termín vyšetření. Řidič medbu-
su v den vyšetření objednané seniory vyzvedne v blízkosti jejich 
bydliště a dopraví je k očnímu lékaři i zpět domů zcela zdarma. 
Specializované preventivní vyšetření zraku je plně hrazeno z ve-
řejného zdravotního pojištění a zahrnuje komplexní oční vyšetření 
nejmodernějšími diagnostickými přístroji a konzultaci s lékařem.

Pokud bude při preventivním vyšetření zjištěno oční onemocnění, 

které vyžaduje další léčbu, v rámci projektu medbus bude pacien-
tovi opět zajištěna doprava k lékaři a zpět tak, aby se mu dostalo 
potřebné terapie.

Ve spolupráci s Oční klinikou NeoVize Brno, která poskytuje 
špičkovou oční péči tisícům pacientů ročně, se projekt medbus 
zaměřuje především na prevenci a včasnou léčbu šedého a zelené-
ho zákalu a na diagnostiku a léčbu onemocnění sítnice a sklivce. 
Ukazuje se totiž, že pokud tato oční onemocnění zůstanou nelé-
čena, mohou vést až k úplné ztrátě zraku a tím pádem k vyloučení 
nemocného ze společnosti. Se zhoršujícím se zrakem se lidé o sebe 
nedokáží postarat, za svoji oční vadu či onemocnění se mnohdy 
stydí a třeba ani nemají tušení, že právě jejich problém je možné 
léčit. 

Cílem projektu medbus je tedy nabídnout seniorům starším 65 
let bezplatnou oční péči včetně dopravy a současně tak zvýšit po-
vědomí seniorů o očních onemocněních a možnostech jejich léčby.

Projekt medus byl spuštěn v říjnu loňského roku a k dnešnímu 
dni má již desítky spokojených klientů, kteří využili 



 nabízených služeb.
Pokud je vám tedy více než 65 let a dlou-

ho jste nebyli u očního, neváhejte se obrá-
tit na Nadační fond Josefa Hycla – projekt 
medbus.

Kontakty pro objednání:
Tel.: 517 076 800
E-mail: brno@medbus.cz 
Web: www.medbus.cz

TEXT a FOTO: Radek Kratochvíl, 
 Nadační fond Josefa Hycla

Zimní pneumatiky 
se vyplatí používat 
po celou zimu 

Zákon o provozu na pozemních komuni-
kacích upravuje použití zimních pneumatik 
při jízdě na všech silnicích na území České 
republiky. Řidič je povinen na vozidle užít 
zimní pneumatiky v období od 1. listopadu 
do 31. března, pokud se na vozovce nachá-
zí souvislá vrstva sněhu, ledu či námraza 
nebo vzhledem k povětrnostním podmín-
kám lze takové jevy předpokládat. 

U motorových vozidel s maximální pří-
pustnou hmotností nepřevyšující 3 500  kg 
musí být zimní pneumatiky umístěny 
na všech kolech vozidla a hloubka dezénu 
hlavních dezénových drážek nebo zářezů 
musí být nejméně 4 mm. Vozidla s maxi-
mální přípustnou hmotností převyšující 
3 500 kg musí mít zimní pneumatiky umís-
těny na všech kolech hnacích náprav s trva-
lým přenosem hnací síly. Hloubka hlavních 
dezénových drážek nebo zářezů musí být 
nejméně 6 mm.

„Každý řidič má odpovědnost nejen vůči 
sobě, ale také k ostatním účastníkům sil-
ničního provozu, a proto za nepříznivých 
podmínek by měl v zimních měsících vyjíž-
dět s  vozidlem pouze na zimních pneuma-
tikách,“ doplňuje plk. Mgr. David Jirák, 
vedoucí odboru služby dopravní policie 
Krajského ředitelství policie kraje Vysočina 
s tím, že zimní pneumatika má při nízkých 
teplotách rozdílné vlastnosti než pneuma-
tika letní. Při nižších teplotách má zimní 
pneumatika lepší přilnavost k vozovce 
ve  srovnání s letní pneumatikou. 

Policisté v Kraji Vysočina se budou 
v  nadcházejícím období, tedy po 1. listo-
padu, věnovat kontrolám použití zimních 
pneumatik v rámci běžného výkonu služby. 
Po nadcházejícím víkendu - tedy počátkem 
listopadu - žádné masivní ani cílené kont-
roly zatím neplánujeme, ale je zapotřebí 
brát v úvahu, že bude na silnicích mnohem 
silnější provoz v souvislosti se zítřejší Pa-
mátkou zesnulých, proto je zapotřebí, aby 
lidé na zákonnou povinnost reagovali, pro-
tože počasí zejména v ranních hodinách 

předpokládá mnohem nižší teploty, než 
jsme byli zvyklí v minulých dnech. 

„Při silničních kontrolách se v rámci běž-
ného výkonu služby v zimním období zaměří-
me především na komunikace, kde by moh-
ly letní pneumatiky ohrožovat bezpečnost 
a plynulost silničního provozu. Po zkušenos-
tech z předešlých let a ze statistiky doprav-
ních nehod víme, kde nám řidiči s nevyho-
vující zimní výbavou častěji havarovali nebo 
úplně zablokovali provoz,“ dodal plk. Mgr. 
David Jirák

U dopravních nehod, při kterých by měla 
nepřítomnost zimních pneumatik přímý 
vliv na vznik nebo průběh dopravní neho-
dy, musí policisté přihlédnout při šetření 
k této skutečnosti. Při dopravní nehodě se 
zapisuje do protokolu o dopravní neho-
dě také informace o použitých pneuma-
tikách na zúčastněných vozidlech. Tento 
protokol pak bude předán České kanceláři  

pojistitelů.
Policisté mohou řidičům, kteří nebudou 

respektovat nařízení o použití zimních 
pneumatik, uložit v příkazním řízení poku-
tu ve výši až 1 500 korun. Pokud by řidič 
jízdou na nevhodných pneumatikách ohro-
žoval bezpečnost a plynulost silničního 
provozu, mohou policisté zakázat řidiči 
další jízdu s tímto vozidlem.

V souvislosti s používáním zimních 
pneumatik je zapotřebí řidiče upozornit 
na  skutečnost, že dopravní značka Zim-
ní výbava zůstává stále v platnosti. Obce 
v České republice tak mají stále možnost 
umístit tyto dopravní značky na svém úze-
mí. Na místech, kde bude umístěna tato 
dopravní značka, musí řidiči k jízdě v obdo-
bí od 1. listopadu do 31. března užít k jízdě 
vozidlo pouze se zimními pneumatikami. 

TEXT: kpt. PhDr. Martin Hron,  
koordinátor prevence kriminality, Krajské ředitelství 

policie kraje Vysočina



Návrh rozpočtu 2026 

K Ř I Ž AN OVSK  Ý Z PR AVO DA J strana 7



K Ř I Ž AN OVSK  Ý Z PR AVO DA J strana 8



USNESENÍ
zasedání č. 29 Zastupitelstva městyse Křižanov konané dne 
24. 9. 2025 v zasedací místnosti radnice od 17:00 hod. 

1/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje program 29. 
zasedání zastupitelstva

2/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje ověřovatele zá-
pisu pana Miroslava Juračku a pana Martina Štěpánka a zapisovatele 
paní Ivetu Dvořákovou

3a/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje nabytí po-
zemků parc.č. 2332/13, ostatní plocha komunikace o výměře 263 m2 
a parc.č. 2332/14, ostatní plocha o výměře 25 m2 v k.ú. Křižanov za-
psaných na LV 659 pro katastrální území Křižanov, od vlastníka Kraj 
Vysočina, se sídlem Žižkova 57, 587 33 Jihlava, IČO 70890749, a to 
bezúplatným převodem – dle dohody s Krajem Vysočina.

3b/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov ukládá starostovi měs-
tyse zajistit veškeré právní a administrativní úkony související s uza-
vřením příslušné smlouvy a následným vkladem vlastnického práva 
do katastru nemovitostí.

4/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje odkup části 
pozemku p.č. 2155/10 v k.ú Křižanov za částku 100 Kč/m2, výměra 
bude upřesněna dle GP

5/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov finanční příspěvek 
ve výši 50 000 Kč, Oblastní charitě Žďár nad Sázavou, Horní 22, Žďár 
nad Sázavou 591 01, IČO: 44990260.

6a/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje prodej po-
zemků v nové lokalitě "Na Zahrádkách" dle GP č.: 2038-157/2024. 
Cena pozemku 2.100 Kč/m2. Zahájení prodeje dne 3.11.2025 od 09:00.

6b/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje dle již schvá-
lených podmínek prodeje ze dne 26. 3. 2025, 24. zasedání zastupi-
telstva, usnesením č. 24/1/2025 5 členný Kontrolní výbor pro prodej 
pozemků

7/29/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje návrh Obecně 
závazné vyhlášky městyse Křižanov, kterou se stanovují pravidla pro 
pohyb psů s účinností od 1.1.2026

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

USNESENÍ
zasedání č. 30 Zastupitelstva městyse Křižanov konané dne 
5. 11. 2025 v zasedací místnosti radnice od 17:00 hod. 

1/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje program 30. 
zasedání zastupitelstva

2/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje ověřovatele 
zápisu pana Miroslava Juračku a pana Jana Musila a zapisovatele paní 
Ivetu Dvořákovou

3/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Obecně závaz-
nou vyhlášku městyse Křižanov, kterou se stanovují pravidla pro pohyb 
psů s účinností od 1.1.2026

4/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Kupní smlou-
vu s Lesy České republiky s.p., se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový 
Hradec Králové, 500 08 Hradec Králové, IČO: 42196451 na prodej 
části pozemků parc.č. 2285/6 ostatní plocha o výměře 3 m2, pozemku 
parc. č. 2352/1, vodní plocha o výměře 731 m2 a pozemku parc. č. 2353 
vodní plocha o výměře 482 m2 dle GP

5/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Smlouvu č. 
SFP/81/2025 se Svazem vodovodů a kanalizací Žďársko, Vodárenská 
2, 591 01 Žďár nad Sázavou, IČO: 43383513 na finanční příspěvek na 
zpracování projektové dokumentace „Křižanov – novostavba vodovo-
du a splaškové kanalizace lokalita Pod Škrejblíkem“ ve výši 145.000 Kč

6/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Dohodu o po-
skytnutí dotace na projekt Kamenné kříže v okolí Křižanova a pověřuje 
místostarostu k jejímu podpisu

7/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Plán zimní 
údržby městyse Křižanova

8/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje odkup čás-
ti pozemků p.č. 6/1, zahrada, o výměře 11m2, a p.č. .3/4, zastavěná 
plocha a nádvoří, o výměře 12 m2, výměra dle GP č. 2080-131/2025, 
za cenu 200  Kč/m2

9/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje odkup části 
pozemku p.č. 2155/10, orná půda, v k.ú. Křižanov, výměra bude upřes-
něna dle GP, za cenu 100 Kč/m2

10/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje 
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společenská kronika

komunitní okénko

 směnu pozemku p.č. 1216/2, ostatní plocha, v k.ú. Křižanov 
11/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje Dohodu 

o prostorovém uspořádání staveb č. DPUS /12/2024 pro akci "Rekon-
strukce veřejného osvětlení a výstavba datových rozvodů na ul. Šibe-
ník, Křižanov ET. 1"

12a/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje odkup po-
zemku parc. č. 1672/1, trvalý travní porost o výměře 4.395 m2 a parc. 
č. 1664/7, orná půda o výměře 312 m2 v katastrálním území Křižanov 
do vlastnictví městyse Křižanov za cenu 550 Kč/m2

12b/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov ukládá starostovi 
městyse Křižanov zajistit uzavření kupní smlouvy a provedení všech 
nezbytných právních a administrativních úkonů k realizaci převodu 
pozemků.

13a/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje uzavření 
kupní smlouvy na prodej pozemku parc. č. 1686/7 o výměře 848 m2 
v  katastrálním území Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, 
a to za cenu 1.780.800 Kč vč. DPH a za podmínek uvedených v před-
loženém návrhu kupní smlouvy.

13b/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje uzavření 
kupní smlouvy na prodej pozemku parc. č. 1714/13 o výměře 786 m2 
v katastrálním území Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, 
a to za cenu 1.650.600 Kč vč. DPH a za podmínek uvedených v před-
loženém návrhu kupní smlouvy.

13c/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje uzavření 
kupní smlouvy na prodej pozemku parc. č. 1714/14 o výměře 784 m2 
v  katastrálním území Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, 
a to za cenu 1.646.400 Kč vč. DPH a za podmínek uvedených v před-
loženém návrhu kupní smlouvy.

13d/30/2025-ZM Zastupitelstvo městyse Křižanov schvaluje uzavření 
kupní smlouvy na prodej pozemku parc. č. 1686/10 o výměře 1.011 m2 
v katastrálním území Křižanov, kdy prodávajícím je městys Křižanov, 
a to za cenu 2.123.100 Kč vč. DPH a za podmínek uvedených v před-
loženém návrhu kupní smlouvy.

TEXT: Ivo Klimeš, městys Křižanov

Narozené děti
„Synové se rodí proto, aby ze svých otců udělali lepší muže.“		

					     Mekael Shane
Vítáme nového občánka:

Maxmilian Morkus.

Životní jubilea
V uplynulých měsících – říjen, listopad – oslavili krásná životní 

jubilea tito občané Křižanova:
Marie Vítešníková,	 Alena Mazánková,	 Ondřej Kozina, 
Jarmila Kadelová,	 Věra Pelikánová,	 Božena Hájková, 
Jindřiška Földešová,	 Pavel Šindelář,	 Emilie Vodičková, 
Vladimír Horníček,	 Marie Sýkorová,	 Miloslav Hořínek, 
Jaroslava Pávková,	 Emilie Musilová,	 Jiřina Tomšíková.

Všem jubilantům přejeme hodně štěstí, pevné zdraví a spoustu 
krásných chvil v kruhu nejbližších. 

Odešli z našich řad
„Láska se rodí z maličkostí, z nichž žije a pro ně umírá“
				    George Gordon Byron 
S úctou vzpomínáme na toho, kdo nás v uplynulém období 

opustil: 
Vojtěch Košábek ve věku 96 let. 

Vítání občánků
V neděli 09.11.2025 proběhlo v obřadní síni městyse Křižano-

va vítání nových občánků panem starostou Ivo Klimešem, ma-
trikářkou městyse paní Lenkou Chromou a předsedkyní sboru  

pro občanské záležitosti paní Pavlou Švecovou. Přivítáno bylo cel-
kem 16 dětí z Křižanova (10), Kozlova (4), Svinů (1) a Jívoví (1). 
Děkujeme za zpestření programu přednášejícím dětem: Helence 
Kotíkové, Eduardovi Švecovi a Natálii Pazderové. 

TEXT: Ing. Lenka Chromá, matrika městyse Křižanov
FOTO: Jitka Bradáčová

Oslava umění v Křižanově: Křižanov 
zaplnila tvorba místních umělců

V sobotu 18.10.2025 se sokolovna v Křižanově proměnila v ži-
voucí galerii, kde se setkala malba, fotografie, textil i užité umění. 
Výstava KřižArt, která byla otevřená až do 24.10.2025, představila 
tvorbu místních umělkyň a jediného umělce.
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Vernisáž výstavy zahájila paní Gabriela Vávrová, která všechny 
návštěvníky srdečně přivítala a představila šestici vystavujících. 
Každému z nich položila jednu otázku, někdy o inspiraci, jindy 
o technice nebo o tom, co pro ně znamená tvořit v Křižanově. At-
mosféra díky tomu dostala osobní rozměr, umění tak nezůstalo vi-
set jen na stěnách, ale dostalo svůj hlas.

Výstava nabídla pestrou škálu tvorby:

•	 Jana Honzíková – malba

Velká milovnice koček, 
která celý život žije a tvoří 
v Křižanově. Tvořit ji baví od 
dětství. Přes skici tužkou, 
malování uhlem se dostala 
před 10 lety k olejomalbě 
na plátno. Její tvorba je od-
razem nálad, emocí a pod 
vrstvou barev nenápadně 
vypráví příběh. Odráží vše, 
co ji v životě obklopuje a za-
jímá. Mimo výtvarné tvorby 
se věnuje intenzivně i ama-
térské cukrařině, kde opět 
uplatňuje kreativní duši. 

•	 Eliška Prokšová – tetování

Tetování pro ni není dlouho promyšlený krok, ale spíše reakce 
na spontánní emoci, zážitek nebo vzpomínku. Každé její tetování 
vzniklo z touhy zachytit to, co právě existovalo, než se to rozply-
nulo. Tetování bere jako jednu z forem sebevyjádření, která ji baví. 
Nejraději tetuje svoje nejbližší, protože zná alespoň část jejich 
osobnosti. Návrhy i ukázky její práce ukázaly, že tetování může být 
svébytnou formou kresby i grafiky.

•	 Tereza Coufalová – malba

Vystudovala střední umě-
lecko-průmyslovou ško-
lu textilní. Celý život žije 
a  tvoří v Křižanově. Malba 
akrylovými či temperovými 
barvami ji nadchla natolik, 
že se jí věnuje dodnes. Mimo 
výtvarné tvorby se věnuje 
také cateringu, kde dokáže 
využít svůj smysl pro detail 
a přirozený cit pro estetiku. 
Kreativita, kterou vtiskuje 
do svých obrazů, se promítá 
i do její kulinářské tvorby, 
pod jejíma rukama se jídlo 
mění v malá jedlá umělecká 

díla, která potěší nejen chuť, ale i oko.

•	 Kristýna Vrbická – užité umění

Pochází z Křižanově, kde stále žije. Její tvůrčí cesta začala na Vyš-
ší odborné škole v Jihlavě, kde se specializovala na grafiku a foto-
grafii. Její pravá vášeň vždy směřovala k produktovému a užitému 
designu. Její cit pro inovativní a funkční design byl oceněn v roce 
2019 nominací v Národní ceně za studentský design za vystavo-
vanou kolekci Mirror. Tato díla, kde se zrcadlové hrnečky zrcadlí 
do  designu na podšálku, dokonale ilustrují její snahu převést vi-
zuální hru do fyzického předmětu. V současné době během rodi-
čovské dovolené objevila kouzlo vyšívání. V její tvorbě vítězí radost 
z fyzického předmětu, kdy dílo je možné nejen vidět, ale i cítit.

•	 Eliška Homola – textilní výroba

Studentka architektu-
ry v Brně, která žije a tvoří 
v  Křižanově. I přestože ji 
architektura baví a fasci-
nuje, nikdy nevydrží pouze 
u jedné činnosti. Vyzkoušela 
spoustu technik i materiá-
lů, ale u  šití vydržela zatím 
nejdéle. Šití bere jako formu 
odpočinku při studiu. Sama 
si navrhla šaty na maturit-
ní ples, nabarvila si látku 
a  když viděla, jak vznikají 
a  jaké je to kouzlo, rozhod-
la se, že to také chce umět. 
A tak začala šít plesové šaty, 

dokonce si ušila i svoje svatební šaty. Také ji baví rozebírat a sbírat 
šicí stroje a staré žehličky.

•	 Ivo Karas – fotografie

Celý život žije v Křižanově. Fotografováním se zabývá více než 
20  let. Postupně vyzkoušel kinofilmové přístroje, střední formát 
i ten velký. Začal sám vymýšlet a následně i vyrábět svůj vlastní sys-
tém fotoaparátů. Během několika let vývoje se vypracoval až na roz-
měr formátu 100 x 100 cm, což je unikátní i ve světovém měřítku. 
Protože chtěl dosáhnout i nekompromisní kvality obrazu, vrátil 

se zpět k pramenům foto-
grafie do století páry. Tehdy 
vznikaly první fotografické 
obrazy na postříbřené skle-
něné desky, tzv. AMBRO-
TYPIE. Touto historickou 
technikou vzniká jediná ori-
ginální fotografie s dokona-
le ostrým obrazem bez zrna. 
Tuto výjimečnou obrazovou 
kvalitu nelze reprodukovat 
žádnou jinou technologií, 
každá fotografie je unikát-
ní. Takto tedy, po několika 
letech experimentování, 
dospěl k fotografii, kterou 
považuje za hodnotnou.

Výstava tak působila jako dialog různých stylů, materiálů a po-
hledů na svět, a přesto držela pohromadě jako pestrý, ale harmo-
nický celek.

Hudba, která spojovala

O hudební doprovod se postarali Jaroslava Sýkorová a Aleš 
Vosáhlo. Jejich jemné melodie vytvářely příjemné pozadí, které 
nechalo vyniknout obrazům i rozhovorům návštěvníků. 

Občerstvení jako malá umělecká díla
KřižArt však nestavěl jen na vizuálním umění. Terka catering 

připravila občerstvení, které se stalo samo o sobě malou výstavou, 
elegantní skleničky, drobné kanapky i zákusky, které byly aranžo-
vané s citem pro detail. Návštěvníci je obdivovali téměř se stejným 
nadšením jako vystavené obrazy.

Prostor pro nejmenší
Organizátoři nezapomněli ani na děti. V sále vznikl i koutek pro 

malé začínající umělce, kde si děti mohly vyzkoušet své první ma-
lířské tahy a zažít radost z tvorby. 

KřižArt ukázal, že Křižanov je místem, kde se rodí a roste 
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 kreativita. Výstava nebyla jen přehlídkou výtvarných děl, byla 
setkáním lidí, kteří dýchají pro umění, ať už ho tvoří, nebo jím žijí. 
Návštěvníci odcházeli s pocitem, že zažili něco výjimečného. 

 TEXT a FOTO: Markéta Engelhartová, redakce Křižanovského zpravodaje

Výlov Podhorského rybníka 
V sobotu 1. listopadu se lovil Podhorský rybník. Je to jeden 

z obecních rybníků, které městys Křižanov pronajímá zájemcům, 
kteří milují přírodu, a kromě toho rybářství a hlavně chov ryb. Je to 
jejich láska a náročný koníček.

	 Výlov je ukázkou rybářského řemesla. Lidé se shromaž-
ďují na hrázi rybníka a pozorně sledují těžkou práci rybářů. Z lovi-
ště rybáři vybírají ryby a brakýř je třídí do připravených kádí. Část 
ryb se odváží ke kupcům, část jde do sádek, aby byly ryby na Váno-
ce. Zájemci si mohou koupit ryby na místě a malé ryby jdou do ryb-
níků, kde přezimují. 

Kromě toho si lidé u Podhorského mohli koupit uzené ryby, rybí 
polévku, smaženého kapra s bramborovým salátem, řízky, gyros, 
čaj, kávu, pivo a na zahřátí svařák. K tomu byly v ceně buchty, sla-
ný i sladký štrúdl. Pro dobrou náladu zde hrál na harmoniku pan 
Milan Čech. 

Když je rybník vyloven, běží do loviště kluci, kteří se snaží zís-
kat nějakou rybu, které se podařilo zavrtat se do bahna a uniknout 
tak pozorným rybářům a malé děti, které mají radost z každé malé 
bělice. 

Bylo zde k vidění také pasování na rybáře. Pasovaný rybář, který 
vlastní cechovní rybářské právo, může pasovat další rybáře. Pa-
sování je zajímavý zážitek pro rybáře i pro přihlížející. Pasované-
mu do kalhot při čtení rybářského proslovu lijí studenou rybniční 
vodu. Vzhledem k tomu, že rybáři říkají, že voda není dobrá ani 
v botách, natož v břiše, tak v kalhotách se hodí ještě méně. Dávek 

rybniční vody se pasovaný dočká víc než štědře. Naštěstí to pak 
všichni oslaví kapkou vody trochu ostřejší a zahřejí se. 

Křižanov má v okolí rybníků kolem třiceti, což je unikátní a díky 
tomu patří výlovy ke každému podzimu v Křižanově. Petrův zdar!

TEXT a FOTO: Eva Nagyová

Pamětní deska v Kozlově
V deníku DNES vyšel 30. října letošního roku článek „Letec 

Rybníček má svoji pamětní desku i knihu. Hrdinu a významnou 
osobnost regionu – plukovníka Karla Rybníčka – připomíná nová 
pamětní deska. Umístěna je na jeho rodném domě v Kozlově 
u Křižanova na Velkomeziříčsku. Odhalení této trvalé vzpomínky, 
již zajistila letcova rodina, se uskutečnilo 12. října – 80 let od tra-
gické smrti tohoto navigátora 311. československé bombardovací 
perutě RAF. O životě Karla Rybníčka vyšla nyní i kniha fotografií, 
osobní korespondence, záznamů letů a dalších dokumentů z jeho 
pozůstalosti. Autorkou publikace o bezmála 230 stranách je letco-
va neteř Renata Rábová. Karel Rybníček, účastník bitvy o Atlan-
tik, tragicky zahynul v říjnu 1945, ve věku 26 let, a to při havárii 
letounu Liberator. S ním mířil z Velké Británie do Prahy. Stroj se 
zřítil po startu z letiště Blackbushe u obce Hartley Wintney z výšky 
zhruba 100 metrů. Zahynulo tehdy všech 23 osob na palubě. (ned)

Tolik citace článku. Při této příležitosti bych chtěla připomenout 
křižanovského občana Aloise Mezníka 1911–1942, který byl čle-
nem Československé smíšené brigády v Británii. Zde nastoupil 
do  radiotelegrafického a střeleckého kursu. Měl hodnost četaře. 
Zahynul při náletu na německý přístav Kiel 12. března 1942. Alois 
Mezník obdržel několik vyznamenání a in memoriam byl povýšen 
na rotmistra.

Bližší informace a fotografie najdete v publikaci Křižanov V., 
První a druhá světová válka str. 155–161. Křižanov na své hrdi-
ny nezapomíná a již několik let nám jejich statečnost připomínají 
pamětní desky, umístěné na jejich domovech zásluhou městyse 
Křižanov.

TEXT: Eva Nagyová

KřižArt, vol. II  
– křižanovské umění

Letošní podzim se v Křižanově nesl ve znamení tradičních akcí 
i těch, které společně znovu objevujeme. Po šesti letech se do soko-
lovny vrátila výstava KřižArt, která návštěvníkům představila tvor-
bu křižanovských umělkyň, umělců, tvůrkyň a tvůrců. Vernisáž 
proběhla v sobotu 18. října 2025 odpoledne v sokolovně, hudebně 
ji zahájili Jaroslava Sýkorová a Aleš Vosáhlo a úvodního slova se 
ujala Gabriela Vávrová.

Výstava nabídla pestrý průřez nejrůznějšími podobami tvorby – 
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od oděvní a textilní autorské práce, přes olejomalbu, tetování, fo-
tografii až po design. Tereza Coufalová představila malby akrylem 
a temperou, v nichž zachycuje emoci a pokojné soustředění nad 
detailem. Eliška Homola, studentka architektury a autorka origi-
nální módy, vystavila mimo jiné své svatební a společenské šaty, 
včetně modelu, který si navrhla pro vlastní svatbu. Jana Honzíko-
vá, která tvoří v Křižanově od dětství, ukázala olejomalby inspi-
rované náladou a osobním příběhem. Fotograf Ivo Karas přivezl 
práce vzniklé historickou technikou ambrotypie – unikátní proces 
vytvářející jediný neopakovatelný snímek na skle. Eliška Prokšo-
vá přiblížila tetování jako spontánní zachycení okamžiku a osobní 
otisk, který místo slov mluví gestem. A Kristýna Vrbická, desig-
nérka oceněná v rámci Národní ceny za studentský design, uvedla 
tvorbu vycházející z citlivého vztahu k haptickému objektu, mate-
riálu a řemeslu, které aktuálně rozvíjí prostřednictvím výšivky.

Odpolední program provázela živá hudba Jarušky a Aleše, pro-
stor k rozhovorům s vystavujícími i bohaté občerstvení. Výstava 
KřižArt vznikla s podporou městyse Křižanov, který poskytl pro-
story a energie, firmy Stylstav, s.r.o., jež darovala materiál na výro-
bu výstavních panelů, a Terka cateringu, který se postaral o výbor-
né občerstvení. Koncept výstavy a velká část instalace jsou dílem 
Elišky Homoly.

Všem, kteří výstavu jakkoli podpořili, velmi děkujeme.
A už nyní se těšíme na další ročník – rozhodně ne až za šest let.

TEXT: Ondřej Nagy a ChatGPT, spolek Vodotrysk

FOTO: Ema Valová

Halloweenská přespávačka
První listopadový víkend patřil v Křižanově strašidlům, duchům, 

kouzlům i dětské fantazii. V sobotu 1. listopadu 2025 se sokolov-
na proměnila v místo plné masek a podzimního kouzla, kde se 
uskutečnila halloweenská přespávačka pro děti. Účastníci dorazili 
v originálních kostýmech a s vybavením na noc – karimatkou, spa-
cákem, polštářkem a pyžamem, ale především s dobrou náladou.

Večer nabídnul hry, soutěže a společné aktivity, které provázely 
děti až do noci. V duchu Halloweenu nechyběly ani tematické de-
korace, strašidelná atmosféra a malé noční překvapení. Ráno pak 
společně zakončilo celou akci v přátelské, lehce ospalé náladě.

Děkujeme všem organizátorům – především Haně Kučerové, 
Zuzaně Pálkové, Monice Pálkové, Beátě Říhové, Vanese Chaloup-
kové a Anně Pávkové a dospělým, kteří se dětem během noci věno-
vali a dopřáli jim nevšední zážitek.

TEXT: Ondřej Nagy a chat GPT, spolek Vodotrysk

Kateřinský jarmark  

a adventní proměna Křižanova
Podzimní dění v Křižanově vyvrcholilo v sobotu 22. listopadu 

2025 již sedmnáctým Kateřinským jarmarkem, který zaplnil míst-
ní sokolovnu návštěvníky, tvořivostí a předvánoční atmosférou.

Letos mu navíc předcházela iniciativa, jež měla za cíl zkrášlit 
městys pro adventní období. Na základě nápadu zastupitelstva to-
tiž vznikl na kašně na Masarykově náměstí historicky největší ad-
ventní věnec v Křižanově. Marii Smejkalové, Radomíře Schmi-
dové, Gabriele Vávrové, Janu Pazderovi a Stanislavu Smejkalovi 
se podařilo vytvořit monumentální dílo, které se stalo výrazným 
symbolem letošního adventu. Materiál i konstrukční podklad při-
pravili zaměstnanci městyse Křižanov, zejména Jindřich Tomek. 
Věnec byl dokončen včas, ještě před začátkem jarmarku – všem, 
kteří se na jeho vzniku podíleli, patří velké díky a uznání.

Samotný Kateřinský jarmark začal ve 13:30 v sokolovně a jako 
každý rok nabídl široký výběr rukodělných, autorských a regio-
nálních výrobků. K vidění i ke koupi byla keramika, pískované  

i malované sklo, dřevěné dekorace, autorské oblečení, svíčky, per-
níčky i další vánoční drobnosti. Na pódiu tvořily součást výzdoby 
práce Aleny Mužátkové, Hany Šerákové a spolku Vodotrysk. Ga-
lerie nabídla příjemné posezení, prostor pro rodiče s dětmi, tvoři-
vou dílnu pro děti, foto-koutek s Fotící bedýnkou i dětskou chill-
-out zónu.

Občerstvení bylo připraveno jak v šenku sokolovny, tak i ven-
ku za sokolovnou, kde se kromě sladkostí a punče prodávaly také 
adventní věnce. Na těch se podíleli především členové Klubu dů-
chodců Křižanov, kterým patří srdečné poděkování. Stejné díky 
patří také všem členům spolku Vodotrysk a dobrým duším, kteří se 
zapojili do příprav i samotného průběhu akce.

Kateřinský jarmark opět potvrdil, že advent v Křižanově má 
svou nezaměnitelnou atmosféru. A my se už teď těšíme na ročník 
osmnáctý.

TEXT: Ondřej Nagy a ChatGPT, spolek Vodotrysk

FOTO: Gabriela Vávrová, Miroslav Čarek

Zahájení adventu v Křižanově 
V sobotu 29. listopadu 2025 se v Křižanově uskutečnilo slav-

nostní zahájení adventu, které přilákalo velké množství místních 
i přespolních návštěvníků. Příjemné počasí, sváteční atmosféra 
a bohatý program vytvořily krásný začátek adventního období.

Slavnost započala v 16 hodin mší svatou v kostele, po které se 
dění přesunulo na náměstí. Úderem 17. hodiny zahájil program 
starosta městyse Ivo Klimeš úvodním slovem, v němž přivítal 
všechny přítomné. Pan starosta nám připomenul, že adventní čas 
nabízí možnost na chvíli se zastavit, ztišit se uprostřed každoden-
ního shonu a zamyslet se nad tím, co má v našich životech sku-
tečnou hodnotu. Že je to doba, kdy se naše ulice i domovy odívají 
do  svátečního světla a kdy se rodiny, přátelé i sousedé setkávají, 
aby sdíleli společné chvíle a posilovali vzájemnou blízkost. 
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 Popřál všem klidné, radostné a pokojné adventní dny, napl-
něné zdravím, láskou a příjemnými chvílemi. A aby každý z nás 
nalezl čas pro sebe, pro své blízké i pro sny, které nás posouvají 
dál. Poté promluvil pan farář Josef Pohanka, který vybídl všech-
ny, aby alespoň na chvíli zhasli televizory i počítače, zapálili první 
svíčku na adventním věnci a nechali se unášet pohledem do plápo-
lajícího ohně. Připomněl také, abychom v této době mysleli na ty, 
kteří nemohou prožívat Vánoce v klidu a míru tak jako my.

Následoval kulturní program, který tradičně patří k nejoblí-
benějším částem večera. Jako první vystoupily děti z mateřské 
školy, jejichž pásmo písniček rozsvítilo nejednu tvář úsměvem. 
Nad vystupujícími dětmi po celou dobu bděl anděl, který dotvá-
řel kouzelnou atmosféru jejich vystoupení. Po vystoupení vyzval 
pan starosta všechny děti, aby svým pokřikem pomohly rozsvítit 
vánoční stromeček. Děti nadšeně volaly „Stromečku, rozsviť se!“ 
a po třetím volání se strom rozzářil. Malí pomocníci výskali radostí 
a dospělí se přidávali potleskem.

Poté se představily děti z prvních tříd základní školy, které 
svým vystoupením zpříjemnily podvečer všem přítomným. 

Kulturní část uzavřelo působivé vystoupení Jarušky Sýkorové 
v doprovodu Aleše Vosáhla na kytaru. Jejich pásmo vánočních 
písní navodilo tu pravou sváteční náladu. Diváci se pohupovali 
do rytmu, mnozí si zpívali spolu s nimi a náměstím se nesla krásná 

vánoční atmosféra.
Letos byla velkou novinkou i rozšířená vánoční výzdoba. 

Na Benešově náměstí se kromě tradičního vánočního stromu roz-
zářily také okolní stromy. 

Na Masarykově náměstí se rozsvítila první svíce na obřím ad-
ventním věnci umístěném na kašně a jednu stranu náměstí lemo-
valy zářící světelné oblouky, které dodaly místu kouzelný ráz.

O občerstvení se postarali Jan Pazdera, Terkacatering a Kaťák. 
Návštěvníci si pochutnali na gulášové polévce, smaženém sýru 
v bulce, langoších, opékaných bramborách, bramboráčcích, chle-
bu ve vajíčku i topinkách. Pro milovníky sladkého byly připraveny 
lívance se šlehačkou. Na zahřátí nechyběl svařák, čaj, horký mošt 
či oblíbený turbomošt – mošt se slivovicí.

Počasí letos přálo mnohem více než v minulých letech. Namísto 
mrazů panovalo příjemné předvánoční klima. Díky tomu se na ná-
městí sešlo opravdu hodně lidí a společně vytvořili nádhernou svá-
teční atmosféru.

Advent byl tedy v Křižanově oficiálně zahájen.
Ať je pro všechny dobou klidu, radosti, setkávání a vzájemné 

blízkosti.
TEXT: Markéta Engelhartová, redakce Křižanovského zpravodaje

FOTO: Markéta Engelhartová, Iveta Dvořáková

Týden sociálních služeb 2025  
v chráněném bydlení Křižanov 

Každoročně na přelomu září a října probíhá celorepubliková 
akce Týden sociálních služeb, která má za cíl přiblížit veřejnosti 
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činnost a význam sociálních služeb. Zapojilo se do ní i naše chrá-
něné bydlení Křižanov, které si pro své klienty připravilo pestrý 
program plný výletů, zážitků a nových poznání.

V rámci Týdne sociálních služeb se naše chráněné bydlení vyda-
lo za kulturou i do přírody.

Na začátku týdne jsme navštívili zámek Jaroměřice nad Ro-
kytnou, kde jsme si prohlédli hostinské pokoje, přijímací salony, 

kuchyni i jídelnu. Měli jsme 
možnost nahlédnout do ži-
votního stylu posledních ma-
jitelů jaroměřického panství. 
Příjemnou procházkou jsme 
si prošli i přilehlý zámecký 
park.
Po kulturním zážitku jsme za-
mířili do obchodního centra 
v Třebíči.

Závěr týdne jsme strávili 
v přírodě – na ekofarmě Ze-
lené údolí v Heřmanově, kde 
jsme obdivovali hospodářská 
zvířata, stádo jelenů evrop-
ských i daňků skvrnitých. 

Den jsme si zpříjemnili opékáním klobásky v Bojanově.
Navštívili jsme také spolek Hipo Edita v Pikárci, kde jsme 

zhlédli kouzelné vystoupení na koních v pohádkovém duchu Pas 
de Deux – Popelka. Na závěr si naši klienti mohli sami vyzkoušet 
jízdu na koních.

Celý týden jsme si všichni moc užili a odnesli si spoustu krás-
ných zážitků! 

TEXT a FOTO: zaměstnanci z chráněného bydlení v Křižanově

Plánované akce na rok 2026 
24.1.2026 Farní ples 21.2.2026 Letecký ples
7.2.2026 Babský bál 7.3.2026 Sportovní ples
14.2.2026 Masopustní průvod Křižanovem 22.3.2026 Dětský karneval
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z knihovny

Prvňáčci v knihovně
Děti z 1. A z křižanovské základní školy se vydaly 14. 10. 2025 

na první společnou návštěvu knihovny. Pro některé to byla úplně 
nová zkušenost, do knihovny se podívaly poprvé a s velkým zá-
jmem si ji prohlížely.

Ukázali jsme si, jak to v knihovně chodí. Povídali jsme si o tom, 
jak se knihy řadí podle autorů a názvů, jaké druhy knih v knihovně 
najdeme: pohádky, příběhy, encyklopedie, básničky i knihy s ob-
rázky, a také o tom, jak se ke knížkám správně chovat. Všichni už 
teď vědí, že knihy se netrhají, nepíše se do nich a vždy se vrací čisté 
a celé.

Děti si také přinesly svou oblíbenou kamarádku housenku Agá-
tu, která je provází při hodinách českého jazyka. Společně s ní si 
zopakovaly slabiky a slova, hrály si na přiřazování slov k obrázkům 

podle první slabiky a ukázaly, co všechno se už ve škole naučily.
Na závěr jsme si přečetli pohádku o housence Haničce, kterou si 

děti s nadšením poslechly. Poté si ještě samy prohlédly regály plné 
barevných knížek a slíbily, že až se příště vrátí, tak z nich už budou 
opravdoví čtenáři.

Děti byly velice šikovné, tak si zasloužily sladkou odměnu 
a omalovánku housenky.

Z knihovny děti odcházely spokojené, plné nových zážitků 
a s chutí objevovat svět ukrytý v knížkách.

O dva dny později 
16.  10.  2025 navští-
vily knihovnu opět 
prvňáčci, ale tento-
krát z 1.B z křižanov-
ské základní školy.

Přečetli jsme si 
pohádku O pejskovi 
a kočičce, jak vařili 
dort. Děti pozorně 
poslouchaly a poté 
s  chutí povídaly 
o  tom, co všechno 
pejsek s kočičkou 
do  dortu dali. Uká-
zaly, že si pohádku 
dobře zapamatovaly, 
a správně odpovídaly 
na všechny otázky.

Za svou šikovnost dostaly sladkou odměnu a omalovánku s 
pohádkovým motivem a papírový dort, který si měly nazdobit. 
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Všechny děti si návštěvu knihovny moc užily a už se těší na další 
setkání s knížkami.

TEXT a FOTO: Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Dušíkovo tvořivé  
odpoledne v knihovně 

Ve středu 29. října 2025 se naše knihovna proměnila v říši ma-
lých duchů, dýní, netopýrů a veselých strašidýlek. Konalo se totiž 
Dušíkovo tvořivé odpoledne – plné barev, fantazie, smíchu, tvoře-
ní a podzimní pohody!

Celé odpoledne bylo věnované svátku Dušiček a Halloweenu. 
Oba tyto svátky připomínají památku zemřelých a zároveň nás 
spojují s tajemnou atmosférou podzimu. Zatímco Dušičky (Pa-
mátka zesnulých) jsou v české tradici obdobím vzpomínání, klidu 
a světýlek na hřbitovech, Halloween přináší zábavnější a hravější 
stránku – masky, strašidla a veselé strašení.

Celé odpoledne, které probíhalo od 13 do 18 hodin, se neslo 
v duchu tvoření, radosti a dobré nálady. Knihovnou se ozýval dět-
ský smích a šustění papíru, když si děti i rodiče vyráběli své vlastní 
podzimní a strašidelné dekorace. Z ruliček toaletního papíru vzni-
kali nejrůznější dušíci, dýně, Frankensteinové, netopýři i Drá-
kulové. Kdo měl chuť, mohl si vyrobit i zápich s dušíkem či netopý-
rem, který krásně ozdobí květináč nebo podzimní výzdobu doma.

Menší děti si s radostí vybarvovaly omalovánky s dušičkovou 
a  halloweenskou tematikou, zatímco starší se pouštěly do složi-
tějších výtvorů. O hlad a žízeň se postaralo malé občerstvení, aby 
nikomu nekručelo v bříšku. Děti si pochutnávaly na brambůrkách 
ve tvaru dušíků a koláčcích, k pití nechyběla pomerančová šťáva 
nebo čaj, a rodiče si mohli dopřát šálek kávy, zatímco jejich rato-
lesti s úsměvem lepily, stříhaly a malovaly.

Za odměnu na všechny malé 
účastníky čekalo linecké cuk-
rovíčko ve tvaru dýně, které 
jim vykouzlilo úsměv na tváři. 
A úsměvů bylo ten den oprav-
du hodně! Děti přišly ve skvě-
lých maskách – od čarodějnic 
přes duchy až po kostlivce – 
a někteří rodiče se k nim s chutí 
přidali.

Atmosféra byla po celé od-
poledne veselá, tvořivá a přá-
telská. Děti odcházely domů 
spokojené, s vlastnoručně vy-
robenými dekoracemi a s  ra-
dostí z příjemně stráveného 
času.

Děkujeme všem, kdo se zúčastnili, a těšíme se na další společné 
tvoření v knihovně! 

TEXT a FOTO: Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Nové knihy v knihovně  
– ideální čas zalézt pod deku

Zima už pomalu klepe na dveře a venku začíná být nevlídno. 
Ideální čas uvařit si hrnek horkého čaje, zachumlat se do teplé 
deky a nechat se unést do světa příběhů. A protože čtení ke stu-
deným dnům neodmyslitelně patří, máme pro vás skvělou zprávu, 
v knihovně máme novou várku knih, ze kterých si vybere opravdu 
každý.

V nabídce najdete pestrou škálu titulů od českých i zahranič-
ních autorů. Milovníky domácí tvorby potěší například nové knihy 
Jany Poncarové (Eugenie, Podbrdské ženy, Deník Věrky Kohno-
vé, Alžběta a Nina, Cyklistka, Nultá hodina, Herečka, Dvojí život), 
Aleny Jakoubkové (Běda mužům, kterým žena mládne, Sestra  
v klatbě), Magdaleny Lunákové (Chtěla mi vzít život), Kláry 
Mandausové (Odměna za nevěru), které přinášejí silné příběhy, 
emoce i humor. 

Nezapomněli jsme ani na fanoušky historie. Doplnili jsme oblí-
bené historické romány od Vlastimila Vondrušky (Dědictví tem-
plářů), Jana Bauera (Papežova dcera) a Jany Klimečkové (Pod 
Zelenou horou).

Zahraniční autorky vás provedou dalšími kouty světa i lidských 
osudů. Nově se u nás můžete začíst do knih Cornelie Engel (Po-
libky svatojánské noci, Kouzlo podzimní záře), Sarah Adamsové 
(Útěk do Říma), Amy Meyerson (Helenin diamant), Liny Jansen 
(Slečna Stinnesová na cestě kolem světa) či Lisy Anselmové (Ži-
vot v Paříži, můj splněný sen), které okouzlí romantikou, napětím 
i nečekanými zvraty.

A pokud máte chuť se trochu bát, nepřijdete zkrátka. Vybavili 
jsme se čerstvými thrillery a detektivkami, které vás nenechají 
klidně spát a udrží vás v napětí až do poslední stránky.

Výběr je opravdu velký. Přijďte si najít tu pravou knihu právě pro 
vás.

TEXT a FOTO: Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov

Dan Brown se vrací  
na literární scénu.

„Tajemství všech tajemství“ zavede čtenáře do Prahy
Slavný spisovatel Dan Brown, autor zfilmovaných bestsellerů 

jako Šifra mistra Leonarda či Andělé a démoni, se vrací s novým 
románem. Jeho nejnovější dílo Tajemství všech tajemství 
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školní zpravodaj

 vyšlo 9. září 2025. Tajemství všech tajemství přináší vzrušující 
zápletku a vůbec poprvé zavede čtenáře do Prahy, kde hrají klíčo-
vou roli její mystická minulost i současnost.

Návrat Roberta Langdona

Hlavním hrdinou nového příběhu je opět Robert Langdon, pro-
fesor symbologie z Harvardu, který se tentokrát ocitá ve víru dění 
na půdě české metropole. Do Prahy přijíždí na přednášku své part-
nerky Katherine Solomonové, uznávané badatelky v oblasti noeti-
ky. Katherine právě dokončuje kontroverzní knihu, která přináší 
převratná odhalení o podstatě lidského vědomí – informace, které 
mohou otřást tím, čemu lidstvo po staletí věří.

Poklidná návštěva se však mění v nečekané drama. Katherine je 
unesena a její rukopis zmizí. Langdon se stává terčem tajemné or-
ganizace i záhadného útočníka, který jako by vzešel z pražských le-
gend. V honbě za pravdou se příběh přesouvá i do Londýna a New 
Yorku, kde Langdon odhaluje šokující tajemství.

Nejambicióznější Brownův román

Sám Dan Brown o své nové knize prohlásil: „Tajemství všech 
tajemství je můj zatím nejambicióznější román s nejpropracovanější 
zápletkou – a také ze všech nejzábavnější. Jeho psaní byla nezapome-
nutelná cesta plná objevů.“

Praha jako literární kulisa

Je úžasné, že Brown se tentokrát rozhodl zasadit děj svého románu 
do Prahy. Vše prý pečlivě konzultoval s českými odborníky a po pře-
čtení Tajemství všech tajemství údajně uvidíme Prahu jinýma očima.

Co můžeme očekávat?

Nový román slibuje vše, 
co fanoušci Dana Browna 
milují: šifry, umění, histo-
rii, náboženství i moderní 
vědu. Kombinace futu-
ristické vědy a prastaré 
mytologie nabídne napí-
navý příběh, který čtenáře 
vtáhne do svého tajemné-
ho světa.

Jestliže jste milovali Šif-
ru mistra Leonarda nebo 
Inferno, Tajemství všech 
tajemství je dost možná 
předčí. Vydání této knihy 
bylo nejen literární udá-
lostí roku, ale i fascinují-

cím průvodcem po Praze, kterou Brown vidí v novém, dosud nepo-
znaném světle. A u toho přece nesmíte chybět!

Knížku Tajemství všech tajemství, stejně tak i ostatní Brownovy 
knihy – Šifra mistra Leonarda, Andělé a démoni, Inferno, Anato-
mie lži, si můžete vypůjčit v křižanovské knihovně.

TEXT a FOTO: Markéta Engelhartová, knihovna Křižanov 

Vánoční přání  
z knihovny

Milí čtenáři,
přeji vám krásné Vánoce plné 
radosti, lásky, smíchu, pohody 
a toho pravého vánočního počte-
níčka, které vás přenese do jiných 
světů a které vás zahřeje i v těch 
nejchladnějších dnech.

Vaše knihovnice
 TEXT a FOTO: Markéta  

Engelhartová, knihovna Křižanov

Předvánoční čas  
na základní škole

Čas těšení se na Vánoce žáci vyplnili přípravou na náš první Vá-
noční jarmark, který proběhl v úterý 2. 12. 2025. Žáci si ve svých 
třídách připravili různé vánoční aktivity. Rodiče si tak mohli za-
koupit krásně nazdobené věnce, svíčky či drobné šperky. Ve vá-
noční dílničce si ale také vyrobili za pomoci svých ratolestí nějakou 
dekoraci. Při předvánoční procházce školou se občerstvili něčím 
sladkým ve třídě 4.B, v 6.B si přišli na své milovníci chlebíčků 
a dalších slaných pochutin. Vánoční jarmark byl opravdu kouzel-
ný, plný úsměvů a očekávání, a proto se těšíme i na příští rok.

Žáci svým aktivním přístupem ve spolupráci se SRPŠ pravidel-
ně přispívají do svých školních fondů, mimo jiné i sběrem papíru. 
Celkem se nasbíralo neuvěřitelných 11 183,5 kg starého papíru. 
Děkujeme žákům, rodičům, prarodičům a všem, kdo se do akce 
zapojují. 

Ještě v září proběhla velmi zajímavá akce v rámci Evropského 
týdne mobility - Pěšky do školy. Žáci chodili celý týden do ško-
ly pěšky. Mohli přijet ale i na kole nebo jet prostředky hromadné 
dopravy. Zkrátka omezit v co největší míře osobní automobilovou 
dopravu. Dobrovolníci u školy sledovali počet aut týden před pořá-
danou akcí a pak během ní. Žáci týden před akcí napočítali v ran-
ních hodinách i 151 aut před školou. Nejméně aut bylo druhý den 
pořádané akce, a to pouze 37. V ostatní dny se počet průměrně 
ustálil na 60 aut. 

Napříč všemi ročníky žáci sbírali body za své cesty do školy a dal-
ší aktivity s akcí spojené. Vítěznou třídou za první stupeň byla třída 
1.A a za druhý stupeň třída 8.B.

Během týdne, kdy akce probíhala, se doprava u školy výrazně 
zklidnila. Hlavním smyslem akce bylo uvědomění si přínosu po-
hybu pro své zdraví. Využitím hromadných prostředků či vlast-
ních nohou přispějeme také ke zlepšení ovzduší v okolí naší školy.  
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Pojďme nadále zkusit šetřit životní prostředí a zvýšit bezpečnost 
v okolí naší školy...

Ke zdravému životnímu stylu přispívá i tradiční bruslení 
na zimním stadionu ve Velkém Meziříčí. Zájemci z prvního i dru-
hého stupně měli možnost odjet na zimní stadion, nazout brusle 
a užívat si hodinu a půl sportu, pohybu a zábavy. Všichni zúčast-
nění žáci byli spokojeni a nadšeni. 

Nezapomínáme i na preventivní programy vedoucí k získávání 
návyků souvisejících se zdravým životním stylem. Šesťáci se v lis-
topadu zúčastnili programu Státního zdravotnického ústavu Dej 
si taky! Díky, nechci… Cílem programu bylo zábavnou a poutavou 
formou přiblížit rizika spojená s užíváním těchto návykových látek 
a posílit jejich schopnost zodpovědně se rozhodovat. Dvouhodi-
nový program se nesl v duchu příběhu čtyř kamarádů, jejich osu-
dy žáci postupně odhalovali na jednotlivých stanovištích. Pomocí 
různých úkolů a aktivit přemýšleli o jejich rozhodnutích. Z progra-
mu žáci odcházeli s úsměvem a poznatky, jak je důležité chránit si 
své zdraví a říkat návykovým látkám „ne“.

Podzim byl také ve znamení soutěží. Naše škole se účastnila 47. 
ročníku matematické soutěže Pythagoriáda. Do soutěže se zapo-
jilo celkem 48 žáků 6.–9. ročníku. Žáci počítali náročné matema-
tické úlohy, které prověřily nejen jejich znalosti, ale také logické 
uvažování a důvtip. Absolutní vítězkou školního kola se stala Pav-
la Plehsbergerová, která postoupila do okresního kola, kde hrdě 
reprezentovala naši školu a získala 3. místo.

Naši žáci se účastnili také soutěže v Pišqworkách.

Těšíme se i ze sportovních akcí, jako je florbal či školský fotbalo-
vý pohár, kde našim hráčům sice chybělo trochu toho fotbalového 
štěstíčka, ale hráli se zápalem a nadšením. A právě radost ze hry 
a pohybu je ta nejdůležitější. Tu radost můžeme vidět i na třeťácích 
a čtvrťácích, kteří ukončili svůj plavecký kurz. 

Nezapomínáme ani na další vzdělávání našich žáků. Pravidel-
ně každý rok pořádáme setkání se zástupci středních škol, kde se 

osmáci, a hlavně deváťáci, mohou inspirovat a získat informace 
o přijímacích řízeních a možných oborech studia na jednotlivých 
středních školách.

Bohužel zpravodaj a náš prostor není nafukovací, proto pravi-
delně sledujte naše stránky na sociálních sítích a webových strán-
kách zskrizanov.cz, kde jsou doplňovány stále nové informace tý-
kající se jednotlivých tříd i celé školy.

Závěrem bychom Vám rádi popřáli kouzelné Vánoce napl-
něné úsměvem a jiskřičkami v očích nejen těch nejmenších. Ať 
se Vám splní všechna přání a prožijete tento krásný čas v kruhu 
rodiny, v  klidu a pohodě. Do nového roku přejeme hodně štěstí, 
zdraví a našim žákům spoustu zážitků se spolužáky. Přejeme jim, 
aby nově nabyté vědomosti pohotově využívali nejen k přeměně 
na jedničky, a čas do školních výletů a exkurzí jim utekl co nejrych-
leji. Šťastný nový rok 2026.

TEXT a FOTO: Mgr. Petr Špaček a Mgr. Monika Klimešová, ZŠ Křižanov 
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Kukátko do mateřské školy
Podzim v mateřské škole byl jako každoročně plný barev, tvoři-

vosti a společných zážitků. Letos si děti užily podzim opravdu na-
plno – od sbírání listů, přírodnin a završili jsme jej společným tvo-
řením dýňováním. Společné vyřezávání a zdobení dýní, při kterém 
si děti vyzkoušely práci s přírodními materiály, zapojily fantazii 
a vytvořily malá světélka, která ozdobila celou školku. Ráno vyře-
zané dýně vítaly děti při příchodu do mateřské školy u vchodů. Po-
děkování patří všem rodičům, kteří nám darovali dýně ke tvoření. 

Listopad v mateřské škole se nesl v duchu tradic a tvořivosti. 
Děti se seznamovaly s příběhem svatého Martina, který podle le-
gendy přijíždí na bílém koni a přináší první sníh. I když se sněhové 
vločky na sv. Martina neukázaly, kouzelnou atmosféru jsme si vy-
tvořili sami. Děti v tomto dnu mohly přijít v bílém oblečení a zaha-
lily mateřskou školku do bíla. Největší nadšení panovalo při pečení 

svatomartinských rohlíčků. Děti si vyzkoušely válení těsta, plnění 
povidly a tvarohem a samozřejmě tvarování malých rohlíčků pro-
cvičily jejich prstíčky a děti ukázaly jejich zručnost. Nechyběla 
kresba husím brkem a peříčkové dechové cvičení.

Ke konci listopadu nás navštívil edukační projekt zaměřený 
na prevenci zubního kazu a podporu správné ústní hygieny. Zdraví 
ústní dutiny má zásadní vliv na celkový zdravotní stav dítěte. Pro-
jekt "Čistý zub se nezkazí s oslíkem Kokináčkem" hravou formou 
učil děti, proč a jak si správně čistit zuby, jaké potraviny prospívají 
jejich zubům a jak předcházet vzniku kazů.

Cílem projektu bylo zvýšit povědomí o důležitosti ústní hygieny 
předat dětem praktické dovednosti pro péči o zuby, podporovat 
zdravé návyky již od útlého věku a vytvořit zábavné a motivující 
prostředí pro učení o zdraví.

Celý listopad jsme se ladili na vánoční atmosféru s blížícím se 
rozsvícením vánočního stromečku na náměstí v Křižanově i u ško-
ly, kdy společně zahájíme adventní čas. Rozsvícení stromečku 
bývá krásným okamžikem, který nás všechny naladí na poklidnou 
adventní náladu. 

V naší mateřské škole už je cítit vůně blížících se Vánoc. Děti 
i paní učitelky se s radostí pustily do příprav na vánoční jarmark, 
V jednotlivých třídách se tvoří malé vánoční poklady – ozdoby 
na stromeček, svícny, přáníčka, drobné dekorace, andílci, obrazy 
i tašky. Děti si při tvoření procvičují jemnou motoriku, trpělivost 
i fantazii, a především prožívají radost z toho, že jejich výtvory po-
těší rodiče i návštěvníky jarmarku. 

A co nás čeká do konce roku. Společně se setkáme s rodiči a dět-
mi na Vánočních dílničkách. S předškoláky se vypravíme za Bar-
borkou, navštíví nás Mikuláš a jeho družina. V závěru prosince 
k nám přijde Ježíšek. 

Dovolte mi, abych za celý kolektiv mateřské školy Vám popřá-
la, aby letošní Vánoce byly naplněny láskou, klidem a společnými 
chvílemi s těmi, co máte nejraději. 

Do roku 2026 Vám přejeme mnoho úspěchů, pevné zdraví a ra-
dost z každého dne. Děkujeme rodičům za spolupráci, podporu 
a  ochotu během celého roku a dětem za krásné úsměvy, laskavá 
slova a dětské nadšení a těšíme se na další rok s Vámi.

TEXT a FOTO: Mgr. Božena Macková, MŠ Křižanov 

Střípky ze školní družiny
Podzim v naší školní družině se letos nesl ve znamení tematic-

kých týdnů, které dětem přinesly spoustu nových zážitků i příleži-
tostí k objevování. Každý týden jsme se společně ponořili do jiného 
tématu a prostřednictvím her, vyrábění i venkovních aktivit jsme si 
je užili naplno. Díky pestrému programu měly děti možnost rozví-
jet svou fantazii, dovednosti i týmovou spolupráci, a zároveň si užít 
radostnou podzimní atmosféru.

Projektový týden – regionální potravina = brambory
Tento tematický týden byl společný pro všechna oddělení družiny.
Projektový týden jsme zahájili společnou besedou o bramborách, 

jejich významu a prospěšnosti pro lidský organizmus. Povídali 
jsme si, jak se pěstují a sklízí. První den jsme zakončili pokusem 
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sportovní okénko

– zkouška klíčivosti brambor. Další dny jsme tvořili didaktickou 
pomůcku, která nám názorně ukázala, jak roste brambora v zemi. 

Společně jsme nakreslili traktor, což podpořilo jejich kreativitu. 
Tvořili jsme razítka z brambor, sledovali jsme klíčivost a snažili 

se vzpomenout, v jakých pokrmech najdeme brambory. Procvičili 
jsme si logické myšlení pří skládání brambor do řádků podle veli-
kosti. 

Při odpoledních procházkách jsme pozorovali, jak roste bram-
bora na poli. Celý projektový týden jsme zakončili stezkou, kde 
děti plnily úkoly, které byly zaměřené na regionální potravinu. 
Za sokolovnou byly pro děti připraveny pohybové hry s brambo-
rami, do kterých se zapojily i paní vychovatelky. Pro děti po celý 
týden přichystané omalovánky a pracovní listy s touto tématikou.

Celý projektový týden byl plný zábavy, učení a spolupráce. Děti 
si odnesly spoustu krásných zážitků a nových vědomostí.

Projektový týden – S Podzimníčky u čaje, podzimní hrátky

Projektový týden začal společným povídám o proměnlivosti po-
časí v nastávajících podzimních dnech, jak na nás působí únava, 
kde se berou ranní mlhy a proč je na podzim brzo tma. Děti pozo-
rovaly změny v přírodě a diskutovaly o tom, jak můžeme pomoci 
zvířatům. Uskutečnili jsme různé aktivity, jako je sledování počasí 
z oken a sbírání barevného listí.

Další dny jsme si vyrobili vlastní Podzimníčky z filcu, pěnovky 
a dřevěných korálků. Ochutnávali jsme ovocné čaje, zkoušeli jsme 
poznat podle chuti a vůně o jaké čaje se jedná. Povídali jsme si o je-
jich prospěšnosti pro lidský organizmus a jaké mají léčivé účinky. 
Vytvořili jsme si ovocný džbánek, kde děti měly možnost se krea-
tivně vyjádřit. Po celý týden byly pro děti nachystané pracovní listy 
s touto tématikou a omalovánky. Projektový týden jsme zakončili 
společnou besedou o tom, co se mi nejvíce líbilo. 

Tento týden byl plný radosti a nových poznatků o přírodě a její 

ochraně. 

Projektový týden – Ryby a rybníky 

 Projektový týden jsme začali poledním čtením O zlaté rybce.
Navazovalo povídání o ekosystému a práce ve skupinkách s di-

daktickým materiálem.
Další den jsme si povídali o rybách a živých tvorech, které může-

me v rybníku a okolo rybníka najít.
Následovalo tvoření, při kterém si děti procvičily jemnou motori-

ku. Tvořili jsme rybičky a živočichy, které najdeme v okolí rybníků. 
Rybičky pomocí pistole airbrush, ze skládaných proužků a odlévá-
ním hmoty Kerafflot - družinový kapr Evžen.

V odpoledních vycházkách jsme se vydali k čističce odpadních 
vod a k rybníkům v okolí městyse Křižanova.

Celý projektový týden jsme zakončili lovením rybiček ve školní 
družině, prací ve skupinkách a hledáním uplavaných rybiček. Pro 
děti byly v družině u stolečků nachystané úkoly, kde si osvojily zís-
kané znalosti / skládání ryb, přiřazování, bludiště, hledání stínů ...

 TEXT a FOTO: Eva Roušová a Silvie Řádková, družina ZŠ Křižanov

Okresní kolo zimního čtyřboje 
Ve středu 12.listopadu 2025 se ve Žďáře nad Sázavou uskuteč-

nilo okresní kolo zimního čtyřboje. Cílem této soutěže je prověřit 
všestrannost žáků sportovních oddílů ve čtyřech různých disciplí-
nách: šplh, člunkový běh 4x10m, skok daleký z místa a hod medi-
cinbalem. 

Atletický oddíl TJ Efekt Křižanov na této soutěži reprezen-
tovalo 12 dětí, 8 z nich v kategorii nejmladších žákyň. V početné 
konkurenci více než 200 soutěžících si vedly velmi dobře a většina 
z nich si vylepšila své osobní rekordy v jednotlivých 
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z redakce

 disciplínách. Nejlepšího výsledku dosáhla Adélka Kotíková, 
která vybojovala 5. místo v kategorii starších žákyň. Mezi nej-
mladšími žákyněmi nejlépe uspěly Sára Homolová na 11.místě, 
Marta Petulová na 12. místě a Helenka Kotíková na 16. místě. 

Adélka Kotíková postoupila do krajského kola této soutěže 
v Havlíčkově Brodě a zde obsadila krásné 9. místo. 

TEXT a FOTO: Blanka Vytlačilová, TJ Efekt Křižanov

Žákovský tenisový turnaj
V průběhu podzimních tréninků jsme pro malé tenisty uspořá-

dali tenisový turnaj ve 2 kategoriích. Pro mladší žáky v kategorii 
mini tenis na zmenšeném kurtu a pro starší žáky na celý tenisový 
kurt. Hrálo se systémem každý s každým na 2 zápasy a podle sou-
čtu bodů se vyhodnotilo celkové pořadí. 

Kategorie mladších žáků skončila těmito výsledky: 1. místo 
Adam Chylík, 2. místo Izabela Burianová a 3. místo obsadily 
shodným počtem bodů Lucie Chromá a Izabela Dvořáková. 

Do bojů v kategorii starších žáků se zapojily i některé z mladších 
dětí. Poháry vybojovali tito žáci: 1. místo Jakub Chromý, 2. místo 
Nela Širhalová a 3. místo Adam Chylík. Všem malým tenistům 
gratulujeme k předvedeným výkonům. 

TEXT: Blanka Vytlačilová, tenisový klub Křižanov

Milé čtenářky, milí čtenáři,  
vážení občané Křižanova,
rok opět utekl jako voda a před námi stojí nejkrásnější období 
v roce Vánoce, svátky klidu, pohody a vzájemného porozumě-
ní. Je to čas setkávání, radosti i malého zastavení v každoden-
ním shonu. Je to čas, kdy na chvíli zpomalíme a ohlédneme se 
zpět. Zhodnotíme, co se nám během roku podařilo, co možná 
nevyšlo úplně podle našich představ, a zároveň si stanovíme 
nová předsevzetí a přání do roku nadcházejícího.

Zároveň se blíží i Silvestr a s ním příchod nového roku, 
do kterého vám všem přeji pevné zdraví, spokojenost, mnoho 
radosti a splněných přání.

Dovolte mi také poděkovat za vaši přízeň, zájem a podpo-
ru našeho zpravodaje během celého roku. Bez vás a vašich 
zpráv, postřehů, fotografií i příběhů by nebyl takový, jaký je.

Přeji vám všem kouzelné Vánoce a úspěšný nový rok 2026!
TEXT: Markéta Engelhartová, redakce Křižanovského zpravodaje
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